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���� – Slovenijo so konec ja-
nuarja obiskali Dunajski filharmo-
niki, eden najznamenitejših orkes-
trov na svetu, najbolj znani po svojih
tradicionalnih novoletnih koncertih
v dunajski dvorani Musikverein; kot
solistka je takrat nastopila mezzo-
sopranistka Bernarda Fink Inzko, di-
rigiral pa je Ivan Fischer. Koncert je
Republika Avstrija podarila Sloveniji,
in sicer ob predsedovanju Evropski
uniji. V teh dneh pa smo izvedeli, da
ta veličastni orkester (sicer še ne tako
kmalu) ponovno prihaja v Ljubljano –
21. junija 2010 bodo nastopili v Gal-
lusovi dvorani Cankarjevega doma,
dirigiral pa bo sam Riccardo Muti. Po
vsej verjetnosti bodo izvajali Mozar-
tovo Simfonijo Linzer, Schubertovo
Ne d o k o n č a n o in Simfonijo št. 6 Čaj -
kovskega. Koncert bodo posvetili slo-
vitemu dirigentu Carlosu Kleiberju,
ki je pokopan v Konjščici pri Litiji.

Dunajske filharmonike je leta 1842
ustanovil Otto Nicolai, v želji, da bi na
Dunaju lahko izvajali koncerte Mo-
zartovih in Beethovnovih del, ker
mesto takrat še ni imelo svojega pro-
fesionalnega orkestra. Orkestru se
lahko pridruži le glasbenik, ki igra v
orkestru Dunajske državne opere,
člani orkestra pa vse svoje odločitve
sprejemajo popolnoma neodvisno. V
svoji bogati, več kot 160-letni zgo-
dovini so dunajski filharmoniki so-
delovali s številnimi znanimi imeni,
kot so na primer Wagner, Verdi, Brah-
ms, Bruckner, Liszt, Mahler in
Strauss. Na leto priredijo na Dunaju
okoli 200 koncertov s človekoljubnim
sporočilom, na podlagi česar jih je
Svetovna zdravstvena organizacija
razglasila za ambasadorje dobre vo-
lje. Njihove novoletne koncerte spre-
mljajo gledalci po vsem svetu, v vlogi
dirigentov pa vsako leto gostijo sve-
tovna znana imena, kot so Ar turo
To s c a n i n i , Felix von Weingartner in
Wilhelm Furtwängle.
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– Na velikem odru Mestnega
gledališča ljubljanskega bo jutri upri-
zorjena slovenska premiera drame
Draga Jančarja Lahka konjenica, ki
predstavlja pomemben jubilej, saj gre
za 500. uprizoritev MGL, hkrati pa tudi
za dvanajsto Jančarjevo igro, uprizor-
jeno na slovenskih odrih. Da je režiser
Zvone Šedlbauer, ki se je lotil po-
stavitve, na Jančarjeva besedila še po-
sebno navezan (saj ta, kot je poudaril,
sovpadajo z njegovimi lastnimi stre-
mljenji v teatru, ki izpostavljajo po-
sameznikovo intimo), dokazuje dej-
stvo, da se prek Lahke konjenice z
njimi spoprijema že četrtič.

Drama, ki jo je Jančar zasnoval ob
koncu prelomnih devetdesetih let,
končal pa leta 2003, je bila krstno upri-
zorjena v Beogradskom dramskom
pozorištu in ima v Srbiji popolnoma
drugačen interpretativni nadih. V os-
novi je Lahka konjenica drama novih
družb v tako imenovani »novi Evropi«,
iz splošnega miljeja akumulacije in
globalizacije se pomika proti vpraša-
nju posameznikove eksistence, opo-
zarja na transformacijo vrednot, ki
služijo le za dosledno dosego ciljev, ter
prevprašuje vsakršno obliko avtorite-
te oziroma institucij. Kot je poudaril
avtor, je poskušal z Lahko konjenico
prikazati posameznikov odziv na
družbene prelome; ne torej toliko
odziv na politični ustroj – temu se je,
kakopak, težko v celoti ogniti – t e m ve č
na novo, razsrediščeno življenje.

V vlogi glavnega protagonista, po-
slovneža Maksa Globokarja, novo-
dobnega mrhovinarja, čigar življenje
poraja denar, ne smisla, kot gost nas-
topa Aleš Valič. Maksa finančni spo-
drsljaj pahne na rob, pod zahtevami
časa se zlomi tudi sam, zato se z željo
po spreobrnitvi in kontemplaciji
umakne na podeželje. Poglavitni
vzvod preobrazbe je srečanje z res-
tavratorko Marjano, ki svoje notranje

moči ne nadomešča z malikovanjem
denarja, temveč jo išče v lepoti. Poleg
Mojce Funkl v drami nastopijo še Jo -
žef Ropoša kot blebetavi Ben, Ja n a
Zu p a n č i č kot Livija, Boris Kerč v vlogi
Dolharja, Vladimir Vlaškalić kot mol-
čeči Tony, Bo n i n s e g n a kot Helena, kot
gost pa v vlogi župnika nastopi še
Evgen Car, ki se z dotično dramo po-
slavlja iz ansambla MGL. Dramaturg
predstave Krištof Jacek Kozak je kot
odliki uprizoritve navedel izvorno raz-

plastenost likov in njeno aktualnost,
živost. Z večplastnostjo, notranjo
dvojnostjo likov je stvaritev po nje-
govem mnenju pridobila na človeš-
kosti: v Maksu, ki je po zagotovilih
Aleša Valiča terjal ogromno raziskave,
lahko spremljamo tako njegovo do-
mačijskost kot svetovljanskost, njego-
vo brutalno in čustveno naravo, go-
spodovalnost in občutljivost, po ana-
logiji pa se nam v enaki razpršenosti
kažejo tudi vsi drugi liki.
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Spoštovani, zaradi objektivnega ra-
zumevanja in poročanja o zadnji sod-
bi upravnega sodišča glede zakoni-
tosti razrešitve direktorice Filmskega
sklada RS Irene Ostrouška vam po
pooblastilu moje stranke, ge. Irene
Ostrouška, posredujem izjavo, za ka-
tero prosim, da jo objavite.

Upravno sodišče je zaradi vnovične
razrešitve direktorice spet odločalo o
zakonitosti njene razrešitve. Enkrat je
namreč že ugotovilo, da je nadzorni
svet Filmskega sklada direktorico ra-
zrešil nezakonito, in sicer zaradi
kršenja in neupoštevanja pravil po-
stopka razrešitve. Odločalo je torej o
upoštevanju pravnih pravil v postop-
ku vnovične razrešitve, ki jih ob prvi
razrešitvi FS ni upošteval in je zato
ravnal nezakonito.

Zakonitost pomeni vezanost orga-
nov, ki odločajo v upravnih zadevah,
na predpise. To pomeni, da je treba
voditi postopek na zakonsko pred-
pisan način (tako imenovana formal-
na zakonitost) in odločiti o pravicah v
obsegu pravic, ki jih določajo ma-
terialni predpisi (tako imenovana
materialna zakonitost). Formalna za-
konitost pomeni, da morajo, v kon-
kretnem primeru, člani nadzornega
sveta kot nosilci javnih pooblastil pri
odločanju postopati po zakonu o
splošnem upravnem postopku
(ZUP). Upravno sodišče je torej pre-
sojalo zgolj, ali je pristojni organ za
razrešitev postopal po posebej pred-
pisanem upravnem postopku. Izrec-

no je poudarilo, da je v obravnavani
zadevi odločalo le o tem, ali so bile
storjene nezakonitosti v postopku ra-
zrešitve, in da sploh ni obravnavalo
vsebinskih razlogov razrešitve, ki jih je
direktorici očital nadzorni svet, ker se
je postavilo na stališče, da nima za-
konske podlage posegati v vsebinsko
odločanje nadzornega sveta. O ute-
meljenosti oziroma neutemeljenosti
razrešitve direktorice iz krivdnih ra-
zlogov bo zaradi hkratnega preneha-
nja pogodbe o zaposlitvi oziroma de-
lovnega razmerja odločalo drugo za
to pristojno sodišče; upravno sodišče
v sodbi z dne 30. januarja 2008 o tem
sploh ni odločalo, vsebinskih razlo-
gov za razrešitev pa ni niti obrav-
navalo niti navajalo v svoji sodbi.

Navedeno pojasnilo podajamo za-
to, ker se v nekaterih medijih napačno
podaja vsebina sodbe upravnega so-
dišča in s tem docela napačno razlaga
odločitev sodišča, češ da je bila ra-
zrešitev direktorice po vsebini, torej iz
krivdnih razlogov, ki se ji očitajo, pra-
vilna in zakonita. O navedenem po-
stopek pred pristojnim sodiščem še
poteka in ni zaključen. Ob dejstvu, da
se upravno sodišče ni odločilo po-
segati v vsebino razrešitve iz krivdnih
razlogov, je njegova odločitev povsem
pričakovana: od državnih organov ali
od nosilcev javnih pooblastil je ven-
darle pričakovati, da bodo vsaj v po-
novljenem postopku, po napotilih so-
dišča, odločali in izdajali svoje akte po
pravilih postopka, ki so v veljavi.
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azstava Podobe skritega
predstavlja srednjo, mlajšo in
tudi najmlajšo generacijo

slovenskih fotografov, ki jih vse odlikuje
uspešno »uveljavljanje« avtorske
govorice pri obravnavi izbranih tem.
Projekt spada v organizacijo in
kontekst minulega Festivala zgodbe –
Fabula, ki se je letos ukvarjal s »prostori
zgodbe« in je zasnovan kot izdaja
zbirke kratkih zgodb in esejev pod
Beletrininim naslovom Skr ito.si ter
sočasna postavitev fotografske razstave,
ki naj bi predstavila vizualne možnosti
konceptualnega ukvarjanja s pojmom
»skritega« prostora.

Fotografe je selektorica Valentina Vovk
izbrala brez vednosti, kako se bodo na
dano tematiko vsebinsko, stilno in
nasploh odzvali literarni avtorji.
Projekta se tako odvijata vzporedno, ne
da bi eden od žanrov drugemu služil
kot izhodišče ali dopolnitev, torej kot
dva arbitrarna načina obravnave
enake tematike. Večinoma si fotografi
odkrivanje prostorov predstavljajo kot
proces, ki bralca naslavlja k
intenzivnemu sodelovanju; (skriti)
prostor namreč dojemajo v najširšem
pomenu besede, ki zahteva

interpretacijo. Jan Babnik in To m o
Bre j c ga tematizirata kot notranjščino,
torej kot omejen in »gotov« prostor, na
drugi strani pojem prostora kot urbana
krajina zaživi na posnetkih Bl a ž a
Bu d j e , Boruta Krajnca in Al e k s a n d re
Va j d . Kot prostor, ki je sicer zaseben, a
ima obenem socialne indikatorje, se
kažejo podobe na fotografijah B oruta
Pe t e rl i n a , Nataše Košmerl, Ta n j e
Lažetić in Antonia Živkoviča.
Zanimive predstave prostora
posredujeta Boštjan Pucelj in Ta n j a
Ve rl a k , slednja s krajinami, na katerih
so razkriti sledovi človeške prisotnosti,
Pucelj pa s prikazom nepozornim očem
skrite konfrontacije med naravo in
urbanim, na podoben način lahko
razumemo fotografije D ejana
Ha b i c h t a in Uroša Acmana.

Pristopi se med sabo, kot je mogoče
pričakovati, bistveno razlikujejo;
medtem ko literati izbrane prostore v
geografskem oziru umeščajo zelo
konkretno ter jih v skladu s svojo
avtorsko držo skorajda oprijemljivo
osmišljajo, se fotografi gibljejo po
neimenovanih krajih, ki jih specifični
avtorski pristopi še dodatno potiskajo
(nekateri bolj, drugi manj) v območje
abstraktnosti pojma prostora.
Fotografija in literatura v tem primeru
elementarno drugače interpretirata
pojme zasebno-javnega (geografskega)

prostora, saj literatura prostoru
podeljuje avtorsko sklenjen in
zaključen pomen, medtem ko ga
fotografija pojmovno ter
interpretativno do skrajnosti razpira.

Na ravni fotografskih opusov smo z
vključenimi avtorskimi koncepti lahko
zadovoljni; glede na to, da se projekt v
ohlapnih omejitvah nanaša na
slovenski geografski prostor, mu morda
manjkajo takšne ali drugačne
specifikacije (verjetno besedne), ki bi
fotografije v obravnavan prostor tudi
dejansko umestile; torej upoštevanje
predpostavke ».si« (bralcu sedaj
preostaja, da o poreklu »razkritega
prostora« razmišlja drugače, širše,
legitimno je najbrž tudi, da ga
konstruira iz siceršnjega poznavanja
fotografovega dela). Za konec je
pomembno predvsem to, da ostaja
projekt obeležen v knjižni izdaji
Skr ito.si, kar mu namenja trajnost –
redko boniteto vsakršnih razstav (daljši
»rok trajanja« jim zagotavljajo, poleg
razvpitosti ali dobre konceptualne
podloženosti, kvečjemu še monografije).
Pozdravljamo torej tudi ta poskus
medžanrske osmislitve izbrane teme, v
tem primeru koncepta skritih prostorov
in njihovih individualnih zgodb.
Projekt Skrito.si je torej zasadil tako s
fotografskega kot literarnega vidika
mnoge nove zastavice na kolektivno-
zasebni zemljevid Slovenije.
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